

DEMOKRAT

Glas demokrata sjeverne Dalmacije.

Poštarina plaćena u gotovom.

Izlazi svakog petka večer.

POJEDINI BROJ 150 DIN.

Predbrojba: godišnje D. 40 polugod. 20.

— Oglasi po cijeniku. —

God. 2.

Šibenik, 21 jula 1922.

Br. 25.

Blagoslovljen, tko dolazi u ime Gospodnje!

Sveukupni utisak, koji nam je ostavila svečanost ustoličenja novo postavljene vladike preosveštenog g. *Danila Pantelića* imenito besjeda njegova u crkvi te razne zdravice prigodom svečanog banketa, uvjerio nas je da bi ovo ustoličenje moglo značiti početak jedne nove sretnije i blagoslovljenije ere u crkvenom i narodnom pogledu. Već sama činjenica, što se skoro iza jednog vijeka popunja stolica pravoslavnog episkopa šibenskog u novooslobodjenoj i ujedinjenoj domovini pod auspicijima narodnog vladara dava ovom događaju posebno historičko značenje.

Novi vladika pak, koji je odmah svojom pojavom i svojim osobnim lijepim svojstima zadobio opće simpatije, ispunio nas je nadom već kod prvog svog svečanog nastupa, da će on ovoj eri dati i pravog vjerskog i narodnog sadržaja u skladu sa savremenim našim narodno političkim i društvenim razvojem.

Sam problem crkve kao možda jedan od važnijih faktora u našem narodnom životu u ovim prolaznim vremenima državnih i društvenih kriza nećemo ovdje diskutirati. Ali baš ovom prigodom ne možemo preći preko nekih činjenica, koje se tiču naših crkvenih odnošaja i koje bi mogle biti od sudbonosnog dosega za našu budućnost.

Govorimo čisto sa gledišta prilika u ovoj najužoj našoj domovini, ograničujemo dakle naša razmatranja na samu ovu eparhiju, na teritoriju koje postoje još tri katoličke. Govorimo dakle o kraju gdje živi izmiješano pučanstvo dviju vjera. Dok smo u širokim masama imali uvijek najširu međusobnu

toleranciju vjersku, a istu pojavu kod prave selekcionirane inteligencije, kod svećenstva jedne i druge crkve — osim časnih iznimaka — te kod srednjih klasa i poluinteligencije, a osobito tobožnje inteligencije postojala je prije i postoji na žalost još uvijek takova nesnošljivost i takav antagonizam, da to redovito izradja u plemenske odnosno partajske borbe i trvenja.

Mi smo imali za austrijske vladavine slučaj, da je državna vlast na svoj način znala gladiti prestavnike obiju crkava, a ovi su opet na svoj način svijesno ili nesvijesno, sa stanovitim strankama ili bez, svojim riječima i svojim djelovanjem postali glavni vinovnici svih još uvijek žalosnih ozbiljnih pojava, koje imaju odjeka na naš politički i stranački život.

U ovakovim prilikama nakon našeg oslobodjenja te ujedinjenja, mjesto da kao dosada svećenstvo i jedne i druge crkve bude predstavnikom i nosiocem ove nebratske, u sebi bezglave i napram države zločinačke borbe ono može bez uštrba na visoki poziv, koje ono vrši u vlastitoj crkvi, ono dapače mora da se otrese koraka prošlosti i da udari novim putem propovijedanja mira i bratske sloge a i pravog iskrenog djelovanja u tom smislu.

Novi vladika po svojim izjavama regbi da hoće baš udariti tim novim putem. To nam je u crkvi sjajno sintetizirao u riječima: „**Jedan je Bog za sve bez razlike, jedan kralj, jedna država i jedan jedinstveni istokrvni jugoslavenski narod**“. Doista ovakove riječi, koje se dosle nikada sa onog mjesta u Šibeniku nijesu čule, predznakom su preokreta, koji će pod novim vladikom na dobro crkve i države na-

stupit. U istom tonu skladno je novi vladika popunio svoju crkvenu besjedu govoreći i odgovarajući na banketu. „**Ima bezdušnika, koji vjeru upotrebljavaju kao srestvo da razdvajaju narod, njima se ne smije vjerovati. Pravoslavna i katolička vjere imaju isti božanski izvor, jer je njihov utemeljitelj Isukrst. Obe vjere osnivaju se na evanđelju, pa zato one ne mogu razdvajati narod već spojati u ljubavi i miru**“. Te uzvišene riječi neka dakle budu putokazom svečestvu osobito onom koje je dosele plovilo vodama nesnošljivosti vjerske i plemenskog separatizma! I bude li novi vladika ovim putem nastavio, što nemamo razloga, da ni za čas posumnjamo, bude li ovu nauku propovijedao i u najzabitnijem seocu svoje eparhije, uvjereni smo da će u dušama njegove pastve nastati jedan preokret, koji će se odraziti isto tako blagotvorno i na katoličkoj strani.

U ostalom bilježimo ovom prilikom sa osobitim veseljem činjenicu, što smo u pogledu odnošaja katoličke i pravoslavne crkve ne samo u nekim formalnostima napred pokročili, već što ima izgleda, da su se i stanovišta prestavnika tih crkava približila. U onoj biranoj povorci ljudi iz raznih vlasti i društava, koji su dočekali novog vladika i koji su prisustvovali crkvenoj svečanosti te na banketu, isticali su se i prestavnici katoličke crkve. Već sama ta činjenica, da se je ovim sudjelovanjem prekinulo jednom nenarodnom tradicijom, kojom je inače veliki narodni katolički biskup kotorski odavna obračunao, (u svoje doba na zgražanje austrijskih vlastodržaca!) ispunjala je sve prisutne prijatelje narodnog

jedinstva iskrenim uskićenjem te zadovoljstvom! A i na one mnogobrojne putnike, medju kojima je bilo mnogo braće Čeha, koji su sa parobroda promatrali onaj impozantan doček, mora da je ostavio osobiti dojam onaj vanjski biljeg vjerske tolerancije i bratske sloge!

Osobito značenje pak imale su i riječi prestavnika katoličke crkve na sobetu, koji je takodjer istaknuo kako i jedno i drugo svećenstvo ima zajedničkih zadaća na zajedničkom polju. Prema tome nadati se je, da će se pokazanom suretljivošću novog pravoslavnog vladike i dobrom voljom katoličkog biskupa i njegovih prestavnika prekinuti sa jednom žalostnom prošlošću i da će odnošaji i sveze izmedju jedne i druge crkve postati što bratskiji i srdačniji pače imati i svoj blagoslovljeni odraz kod svih ostalih vjernika.

Ovom prigodom, kada puni zadovoljstva bilježimo i pozdravljamo ovaj svijetli nastup novog vladike po želji mnogih ih njegove pastve, koji pripadaju našim političkim redovima, imamo da ga zamolimo za troje. Prvo, da dokrajči onu malo dičnu borbu izmedju sveštenstva samog, koja je pod zadnjim malo slavne uspomenene njegovim prešasnikom bila dosegla svoj vrhunac, služeći samo ličnim svrhama pojedinaca. Drugo, da svim svojim silama poradi oko obezbijedjenja svešteničkog pomlatka, pa da u tu svrhu što prije preotvori sjemenište i bogosloviju, koji su zavodi dosele djelovali u Zadru. Treće, da uvaži proste one riječi seljaka Popovića, koje mu je upravo na banketu, jer one sa-

državaju dubokih istina, kojima je on otkrio teške neke rane, koje tište pravoslavnu crkvu u ovoj eparhiji. Saglasujući se tim željama pozdravljamo novog vladiku i želimo mu s naše strane uspjeh i blagoslov u pastirskom njegovom djelovanju.

Bezdušna zločinstva.

Više smo puta čuli, da kojekakvi agenti putuju svijetom, da šire najodurniju propagandu protiv naše narodne države. Osobito vole ti smutljivci, da u Americi i sjevernoj i južnoj truju naše iseljenike ili da ih odvrata od povratka u domovinu ili ako su se već na to odlučili, da ih uvjere o nesnošljivosti novih prilika. Pišemo ovo, jer nam je jučer prijatelj dao jedno pismo na njega upravljeno od šure mu, i iz toga vadimo ove stavke (Chicago Ill. june 22-22).

„Primio sam vaš list već nekoliko vremena, ali Vam na isti nijesam mogao odgovoriti, jer sam očekivao nekih važnih stvari da Vam u istom mogu javiti.

Ja sam naime namjeravao da pođem u Evropu te sam isto kod ovog konzulata zatražio potrebne isprave za putovanje i boravak u našoj domovini i pošto sam bio sa dr. L. bivšim generalnim konzulom ovdje u Chicagu u ličnom prijateljstvu, on se je potrudio da učini za me sve što je moguće i potrebno.

Ali su u to vrijeme došli neki ljudi iz naše domovine, jedan je župnik Vujević iz Zadra, a drugi je pop Stijačić iz Mostara, a sada je ovih dana došao novinar Čokorilo, dakle ljudi kojima su prilike i život u našoj domovini dobro poznate sa svakog gledišta, političkog i gospodarstvenog, te u razgovoru s njima mogao sam iscrpsti korisnih informacija po kojima sam mogu zaključiti, kakovo je još stanje sada tamo; pa zašto da ja idem tamo eksperimentirati, kad su to već drugi učinili, a s čim se ja mogu okoristiti i ostati još ovdje gdje jesam.

Prilike će se sada moguće malo poboljšati? Jugo-

slavija je dobila zajam od Amerike od 25 milijuna dolara, a i do sada jedino je bilo što je držalo Jugoslaviju od potpunog bankrota, bili su američki dolari, koje su slali ovdášnji iseljenici u manjim i većim svotama.

Dakle i Vi sami uvidate, da je još slabo. Meni je drago što se nijesam naglio, jer znam da bih se kajao“.

Ovome ne treba komentara!

Zadirkivanja.

„Prema prijedlogu, volji i ukusu mjesnih državotvoraca bio je izabran gragjanski odbor itd.“ piše mjesni klerikalni list u svojem zadnjem broju, izvješćujući o sastanku održanom onomadne u Šibeniku od dra. Smolake za željeznički konsorcij. Nekomu od prisutne gospode bilo je dakle krivo što nije bio izabran u taj odbor, u koji, i ako je privredne naravi, bili su uvršteni ljudi lično odlični i čiste prošlosti, a inače veoma zgodni za akciju ekonomskog napretka Šibenika, akciju, koju su neki od izabranih odbornika, još mnogo prije dolaska dra. Smolake i neodvisno od njega, započeli i uspješno uputili, što je poznato cijelom Šibeniku. Ako je dakle nekome krivo, da nije izabran, nama je krivo, što su neki ljudi na taj sastanak uopće bili i pozvani. Kriv je dr. Rajević, da na sastanke pozivlje ljude, koji tu ne spadaju, koliko radi njihova obskurna ponašanja za vrijeme rata, toliko i radi njihova nemirnjaštva i dandanas kada svakom prigodom i gdje mudrago dogju, nakon što čuju, zlobno izvrtaju i naopako i lažno prikazuju najčestitije riječi poštenih gragjana. Dr. Rajević to je izvrtanje više puta konstatovao i iskusio, a sa svim tim ih pozivlje, da stvaraju smutnju čak i ondje, gdje se radi o najvitalnijim interesima našega grada. Izričito se napominje, da t. zv. „mjesna državotvorna gospoda“ one su večeri isticala želju, da se izbor odbora odgodi za drugi put, kad

bi bolje mogla izmijeniti mišljenja u predmetu. Pristala su napokon na izbor samo jer je općinski Upravitelj insistirao, da se to odmah obavi. U ostalom odlučeno je istodobno, da se

odbor može popuniti drugim zgodnim licima. Ako klerikalni organ zna za takve osobe vrijedne, zgodne, radišne i dakako čiste prošlosti, neka javi, pa smo uvjereni, da će biti kooptirani.

GRADSKA VIJESTI

Doček i ustoličenje vladike g. Danila Pantelića. U ponedjeljak 17. o. m. u rano jutro stigao je u naš grad novoimenovani episkop dalmatinsko-istrijski visokodostojni gospodin *Daniilo Pantelić*. Predstavnicima državnih, vojničkih i autonomnih vlasti, zavoda i ureda, društava i muzike uveličale su doček, koji je pripremalo već od nekoliko dana pravoslavno Opštество Šibenika svom novom Arhipastiru. Na obali pred parobrodom bila je uz vojničku muziku postrojena počasna četa pješadije i četni odieratne mornarice. U 7 sati uspeše se na parobrod, da pozdrave novog vladiku predstavnicima pravoslavnog šibenskog opštества, predsjednik splitskog opštества gosp. Spiro Marić te kotarski poglavar savjetnik Dr. Perović i općinski upravitelj Dr. Rajević. Iza njih stupiše na parobrod ostali predstavnici vlasti i društava, među kojima jedno od najprvih bilo je ođaslanstvo katoličkog biskupskog ordinarijata i to veleč. kanonik Mirić i don R. Pian.

Nakon izvršenog službenog predstavljanja, preosvešteni vladika, u svečanoj odori skupa sa bokokotorskim vladikom g. Kirilom Mitrovićem sađe na kraj. Praćen lilijom koja se sastojala od općinske glazbe sa vatrogascima, školske djece srp. osnovne škole, pravoslavnog opštества svi sa maslinovom grančicom, počasna četa sa vojnom muzikom, od 24 sveštenika u odorama iza kojih je pod nebom stupao, iza počasnog djakona, sam novoimenovani vladika, a iza njega vladika Kiril sa svim civilnim i vojničkim predstavnicima i društva koji su ga na parobrodu dočekali.

Kroz okićeni grad stupio je novi episkop u svoju crkvu, gdje je odmah ustoličen. Nj. Sv. srpskog Patrijarhu i Arhierejski Sabor zastupao je episkop Bokokotorski gospodin Kiril Mitrović, koji je izveo čin ustoličenja u prisustvu zamjenika kraljevog pukovnika gospodina Kuzmanovića i zastupnika vlade g. vl. savj. D. ra Perovića. Gosp. Episkop održao je nastupnu propovijed, koja je bila vrlo lijepa i puna ushita. Uzvišenim riječima izrazio je svoju blagodarnost, na prvom mjestu Gospodinu Bogu, Kralju i zatim svim ostalim faktorima, koji priniše njegovu imenovanju i slavlju dočeka. Nakon simptomatičkih riječi upravljenih sveštenstvu zaključuje po prilici svoju besjedu riječima: „Jedan je Bog sa sve bez razlike, jedan Kralj, jedna Država i jedan jedinstveni istokrvni jugoslavenski na-

rod“. Iza ustoličenja pozvanici su se razišli, a slijedila je svečana arhierejska služba.

U osam sati bio je svečani dinner u lijepom i sjajno rasvijetljenom dvorištu „Državnog Doma“. Prisustvovalo je dineru oko 150 osoba i to najodličniji članovi pravoslavnog opštества u Šibeniku, predstavništvo opštества Splitska Knina i Skradina, te ostalih mjesta, sve sveštenstvo što je za ustoličenje došlo u Šibenik (njih 24), poglavice vojnih i civilnih vlasti, instituta i ureda, predstavnik katoličkog Biskupskog Ordinarijata Vle. don R. Pian, komandant Karagjorgjeva puka pukovnik Damjanović, delegat Nj. Vel. Kralja pukovnik Kuzmanović, preosvešteni bokokotorski vladika Kiril Mitrović i svečar. U bližnjoj dvorani udarala je preko večere vojna muzika. Sve je u glavnom bilo najbolje smišljeno i u redu, osim nekih manjkavosti uslijed nepažnje onih, kojima je bilo povjereno, da gozbu aranžiraju. Iza pečenke zaredale se zdravice.

Prvu je zdravicu izrekao novoimenovani preosvešteni vladika *Daniilo* Njegovu Veličanstvu Našem Kralju *Aleksandru*. Oduševljenu zdravicu svi su prisutni stoječke saslušali, a nakon gromkog poklika „Živio Kralj i Kraljica“, vojna je glazba odsvirala narodnu himnu. Iza vladike, nazdravio je pukovnik gosp. *Kuzmanović* domovini, našoj Jugoslaviji, Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca. Vatrene i patriotiske riječi tog dragog junaka našle su oduševljenog odraza kod svih prisutnih, koji su ushićeno svoj poklik otadžbini pridružili pokliku vrlag komandanta. Treću zdravicu zapio je svečaru kotarski poglavar savjetnik Dr. *Perović*, a iza njega pozdravio je vladiku u ime Šibenika općinski upravitelj Dr. *Rajević*. Na sve zdravice vladika je odgovorio. U glavnom je rekao, da, i ako njegova domaja nije Dama-cija već Srijem, ali da se on ne smatra tugjinom u ovom lijepom kraju naše prostnane domovine, jer gdje mudrago bio, kad čovjeka zove dužnost svaki kut domovine za njega je kao rođeni kraj. Zanimjelo ga oduševljenje, kojim ga je dočekala ova ubava varoš, te obećava da će se smatrati odsele sinom njezinim, te u svom djelovanju imati pred očima i njezinu korist i napredak. Zatim je Dr. *Subotić* nazdravio u ime pravoslavnog opštества. Njemu je preosvešteni Gospodin odmah odvratio riječima, koje zaslužuju osobitu pažnju. Re-

Kao je po prilici, da uzimlje prigodu, da istakne svoje stanovište u pitanju vjere. Ima bezdušnika, koji vjeru upotrebljavaju kao sredstvo da razdvajaju narod. Njima ne smije se vjerovati. Pravoslavna i katolička vjera imaju isti božanski izvor, jer je njihov utemeljitelj Isukrst. Obe vjere osnivaju se na evanđelju, pa zato one ne mogu razdvajati narod, već spajati u ljubavi i miru. Istine, koje one uče, a erpe ih iz evanđelja, kadre su baš da uzdrže u narodu ljubav i mir. Preporučuje, da se bezdušnicima ne nasjeda, jer oni razdvajaju, pa ko neće brata za brata, hoće tugjina za gospodara. Vlč. protoprezviter S. Javor pozdravio je vladiku u ime svećenstva njegove eparhije, a Vlč. don R. Pian pozdravio ga je u ime katoličkog klera šibenske biskupije. On tumači osjećaj katoličkog svećenstva, koje pozdravlja gospodina episkopa jer dolazi da radi na istom polju kao i katoličko svećenstvo. Zajedničko polje, na kojem katoličko i pravoslavno svećenstvo mora skupno raditi, jest čuvanje i uzdizanje morala i vjere u narodu. U tome treba osobitog rada, jer su ratne prilike silno škodile moralu i religioznom čuvstvu našeg naroda. Novi episkop na tom će polju raditi uporedo sa katoličkim svećenstvom u našoj ujedinjenoj domovini, koju ne manje ljube katolički svećenici nego li srpsko-pravoslavni. Želi zato gospodinu episkopu sretan boravak i uspjeh u njegovom duhovnom radu. Posljednji je pozdravio vladiku seljak Popović iz Biskupije izražujući želju da sto prije sagje u parohije i uredi ono što se u zadnje doba jako poremetilo. Prije razlaza sam je novoimenovani vladika nazirao bratu svome vladici Kirilu, zahvaljujući na maru i trudu oko voga eparhije prije njegova dolaska, na što mu je vladika Kiril veoma srdačno i bratski odvratio. Oko ponoći pozdravio vladiku svoje goste i krenuše na počinak.

Lična vijest. Presvijetli biskup dr. J. Mileta, koji je zadnjih dana bio na pastirskom pohodu po okolnim otocima i tom prilikom podijelio Sv. Krizmu, čim se za kratko vrijeme povratio u Šibenik, posjetio je preosveštenog vladiku Danila Pantelića. Sutra ide u pastirski pohod u Zlarin.

Filharmoničko društvo priredjuje u utorak dne 25. jula 1922. u areni Hotel „Kosovo“ svoj prvi Vokalno-Instrumentalni Koncert. Raspor: 1. A. Dvoržak: Svečana koračnica, ob. 54. (orchestar) 2. M. Sokolov: Proljeće, ob. 15. br. 3. (muški zbor) 3. a) V. Lisinski: Zbor Hrvatica iz II. čina opere „Porin“ b) G. Bizet: Zboruličnjaka iz opere „Carmen“ (zenski zbor i orchestar) 4. R. Schumann: Cigani, ob. 29. br. 3. (mješoviti zbor i orchestar) *Odmor*: 5. M. P. Musorgski: Gobak; ukrajinski ples (orchestar) 6. E. Adamić: Franca; romanca po nar. motivu (muški zbor) 7. a) M. Mi-

lojević: Noć b) P. Krstić: Klipa, klapa! (mješoviti zbor) 8. R. Wagner: Zbor norveških mornara iz opere: „Ukleti Holandez“ (muški zbor i orchestar) 9. C. Franck: Psalm 150, (mješoviti zbor, orchestar i orgulje). Dirigent: M. o. Jakov Gotovac; Početak u 9 sati večeri. Ulazne cijene: I. mjesto: 15 Din. - II. mjesto: 10 D. - III. mjesto: 6 D. - Stajanje i terasa: 3 D. Karte se dobivaju u dućanu g. Frane Karadjole. Program sa tekstom zborova 1 Dinar.

Budući je interes za ovaj koncert velik preporuča se građanstvu da na vrijeme pribavi karte.

Poziv rekruta. Protivno glasovima, koji po gradu kruže, da će se kroz 2 ili 3 mjeseca pozvati u vojsku svi oni koji su pri zadnjoj stavnji unovačeni, obavijesteni smo s najmjerodavnije strane, da se rekruti uopće ne će pozivati kroz ovu godinu 1922, već tek početkom 1923.

Subičevac. Radosni smo, da se napokon pristupilo organizaciji rada za uređenje našeg krasnog Subičevca, koji je došle bio zapušten i zanemaren. Promicateljni odbor sazivlje 22. ov. mj. - subota u 8 sati navečer, sastanak u H. Kosovu, da se utanači i ozbiljno uzradi oko svih predradnja nužnih da Subičevac postane ubavi i privlačivi dio našega grada, koji će nam podavati duševne i fizičke okrijepe, ispunjati nas snagom i ljubavi za prirodu. Mi priznajemo da su sva naša kulturna i narodna društva vrijedna pažnje i potpore građanstva, ali ne manje susretljivosti i ljubavi zaslužuje i naš Subičevac. Ugladajmo se u naprednije gradove, pak predajmo sve sile oko podizanja i uređenja Subičevca.

Kabaretno veče Od prošle subote gostuju u našem gradu nekog članovi zagrebačkog narodnog kazališta, te u areni H. Kosova priređuju krasne kabaretno veče. Vlasnici Hotela „Kosovo“ uistinu zadužuje građanstvo angažovanjem izvršnih umjetnika za zagrebačkog kazališta, koji svojim vrlo uspješnim produkcijama, zabavljaju i odgajaju općinstvo.

Uvijek otmjena umjetnica gđa Irma Polak, pa gđa M. Žličar, te gđa Š. Sestrić, uz ggđu J. Križaja, M. Šepca, J. Devića i Z. Tkalepa, svake večeri žanju buru aplanza, hvale i priznanja. Birani i šaljni programi puni atrakcije i zdravog humora, često se izmjenjuju, a izvedeni su tako kako mogu samo poznati i priznati umjetnici.

Ilustrovani Časopis (II - Ča) počet će izlaziti u Splitu prvih augusta, i to kao sedmični bilježnik svih naših političkih manifestacija, naših privrednih radova i sticanja, naših kulturnih djelatnosti i akcija, svih naših ekonomskih i prosvjetnih preduzeća i djela. Bilo u dobar čas! Toplo ga preporučujemo.

Odbor Nabavljačke Zadruga Državnih Službenika sazivlje za dan 30. jula o. g. u nedjelju u 10 sati

u jutro vanrednu glavnu skupštinu koja će se držati u dvorani rasprava mjestnog okružnog suda sa ovim dnevnom redom: 1. Izmjena pravila prema zahtjevu Saveza N. E. u Beogradu. 2. Promjena upravnog odbora, u koliko su neki članovi predali ostavku. 3. Eventualija. - Ako na 10 sati ne bi bio sakupljen broj članova potrebit u smislu društvenih pravila, to se sjednica odgadjja za 11 sati istog jutra bez obzira na broj prisutnih članova.

Direktno obraćanje privatnih lica našim konzulatima. Odsjek za Unutrašnje Poslove Pokrajinske vlade javlja: „Zbog nepoznavanja pravilnog načina postupka mnogi naši građani obraćali su se i obraćaju se direktno našim Konzulatima u Amer. Savez. Državama sa razne informacije ili za intervenciju kod američkih vlasti za novčana potraživanja po ostavštinama, osiguranjima i trgovinskim poslovima.

Posle ove nepravilnosti sledovala je druga, što njihove molbe nisu bile propisno taksirane.

Na osnovu 15. člana Zakona o taksama netaksirane molbe ne mogu se uzeti u postupak; bez obzira na važnost predmeta i očiglednu štetu za stranku i državu.

Da bi se u buduće izbegli slučajevi, skreće se pažnja zainteresovanim, da sve svoje reklamacije, koje se odnose na sjevernu ili južnu Ameriku, putem uredno taksiranih molbi upućuju preko svojih vlasti Ministarstvu Spoljnih Poslova, koje će ih slati nadležnom Konzulatu na dalji postupak.

Kr. Poreska Kotarska Vlast obznanjuje o izvršenom razrezu poreza tečevine za godinu 1920 i 1921:

U smislu člana 36 priv. zakona od 27. juna 1921, obnarodovanog u „Službenim Novinama“ 14/6 1921 br. 154 donosi se do javnog znanja porezovnicima, da je dovršeno odmjerenje kontingentalnog poreza tečevine za 1920 i 1921.

Porezni iskaz biti će izložen kod ove Vlasti i Poreskih ureda u Skradinu i Tijesnu, tečajem 15 dana, počam od 1/8-1922 do zaključno 15/8-1922.

Pozivlju se obveznici da u vlastitom interesu pregledaju poreski iskaz napomenom, da im se posebne platne naloge neće izdavati; (izuzam onim obveznicima, koji za prvi put potpadaju ovom porezu), s toga im je prosto da protiv ovoga razreza prikažu utok, opskrbljen biljgom D. 5, ovoj Poreskoj Kotarskoj Vlasti u roku od 15 dana računajući od zadnjeg dana izloženja iskaza naznačenog u ovoj obznavi.

Prekoračenje toga roka može se oprostiti samo u slučajevima § 286 zakona 23/1 1914 D. Z. L. 13.

Poslije toga roka propis ovog poreza postaje provomčan i kroz daljih 14 dana Poreski ured za počet će ovršnim utjeravanjem.

Tko protiv razreza uloži utok, tim ne dobiva pravo da se obustavi ovrha.

Neposredni porezi državni i autonomni prirezi dospjevaju za uplatu, 1. februara, 1. maja, 1. augusta i 1. novembra svaki put za tekuće četvrtgodište.

Naši dopisi.

Dubrava 16. 7.

Susretljivošću općine, a složnim radom svih seljana, kroz najkraće vrijeme imalo bi naše mjesto da dobije vodovod, jer smo radi nestašice vode uopće u golemoj neprilici, osobito u ljetno doba. Nadamo se i želimo, da općina čim prije pristupi gradnji vodovoda, kao što očekujemo da nam se dogodine otvori i škola, dok imamo udobnu zgradu i sve što je nužno za učionu.

Sokolstvo.

Okružni slet sokolske župe. Na 26. ov. mj., baš na sv. Anu, priredit će se okružni slet sokolske župe šibeničke. Prošlo je već mnogo godina, da nije bilo župskog sleta u Šibeniku. Uvjereni smo da će naše građanstvo primiti sokolove kao svoju najmiliju braću, jer su nam oni nada, ponos i slava Otadžbine, oni su nam braniči narodnog i državnog jedinstva. Okružni će slet sokolske župe iznijeti pred građanstvo sve ono, što može da učini ne samo jaka organizacija, požrtvovnost i ustrajnost, već i snažna nacionalna svijest, smjelo koracajući onoj meti, da cjelokupni naš narod dovede do potpunog jugoslavenskog jedinstva. Sokolstvu moramo posvetiti bratsku pažnju i susretljivost pri prvom župskom sletu po oslobođenju, jer je taj slet ima da bude manifestacija jugoslavenstva.

Podmladak Sokolskog Društva u Splitu bio je jučer na prolasku za Ljubljano praćen prednjakom bratom Tommaseo. Bili su pozdravljeni od našeg muškog i ženskog podmlatka te staroste i od članova uprave.

Prijava svih izvršujućih članova radi župskog sleta biti će u subotu 22. o. mi. u 9 sati naveče u drž. domu. Obzirom na važnost prijave neka sva braća nefaljeno dođu.

Za prehranu skupnu dnevnu prigodom sleta u Ljubljano treba preko društva poslati din. 20 i din. 1 za legitimaciju. Vrijedi samo za već prijavljene.

Vlasnik i izdavalac: DR. V. SMOLČIĆ
Odgovorni urednik: DR. ČEDOMIL MEDINI
Tisak grafičnog zavoda E. VITALIANI.

Kr. ovlaštena prodaja baruta, eksploziva, oružja i municije

t. t. Jakov Dulibić
i drug - Šibenik

časti se javiti e. općinstvu grada i okolice, da imade na skladištu lagumskog i lovačkog baruta, te lovačkog oružja i municije.

MIRIS

TVORNICA SAPUNA I SVEĆA D. D. NA
SUŠAKU

PROIZVADJA
RAZNE VRSTE
PRVORAZREDNOG
PERAĆEG SAPUNA
TE MIRISAVOG I BRIJAĆEG
UZ NAJPOVOLJNIJE
CIJENE.

GLAVAI ZASTUPNIK ZA SJEVERNU DALMACIJU:
EDMUND WEISSENBERGER
ŠIBENIK

TRANSPORTNO I OTPREMNIČKO PODUZEĆE

SPLIT
TELEFON 220.

A. Kuvačić

BAKAR
TELEFON 20.

Preuzimlje robu za prevoz, otpremu
usklađivanje, carinjenje i osiguranje.

Izvršuje sve naloge najkulantnije uz
dobre garancije.

Zastupstvo Uzajamno osiguravajuće Banke „Slavija“.

STIGAO NAM JE

ORIGINALNI GRČKI KAMEN

ZA
MLINOVE I MLINSKE INDUSTRIJE
NAJBOLJI I NAJPRIKLADNIJI

Rasprodaje:

Nikola Dragišić - Skradin
Gjuro Vojvodić - Knin

Glavno skladište kod
BRAĆA MAKALE
ŠIBENIK

SLAVENSKA BANKA d. d.

FILIJALA ŠIBENIK

::: Dionička glavnica K 150.000.000. ::: Pričuva K 50.000.000.
BRZOJAVNI NASLOV: SLAVENSKA

Glavno sjedište

ZAGREB

Poslovne centralne:

BEOGRAD

LJUBLJANA

FILIJALE

Bjelovar
Brod n/S
Dubrovnik
Celje
Gornja Radgona
Kranj
Maribor
Murska Subota
Osijek
Sombor
Sušak
Šabac
Velikovac
Vršac

EKSPozITURE

Monoštor
Skofja Loka
SEZONSKA EKSP.
Rogatačka Slatina
AGENCIJA:
Buenos Aires
AFILIZACIJE:
Budapest (Balkon
Bank).
Wien (Bankhaus)
M. R. Alexander

Prima uloške na knjižice i tekući
računi uz najpovoljnije uvjete.

Obavlja sve bankovne transakcije najkulantnije.

::: Jadranska Banka a. d. - Beograd :::

Cavtat, Celje, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelsa, Korčula, Kotor,
Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split,
Šibenik, Zagreb.

BEČ, TRST, OPATIJA, ZADAR.

NEW-YORK: Frank Sakser State Bank.